
 

 التابع الجذري:

𝑓(𝑥)من الشكل   =𝑛 √𝑔(𝑥) 

𝑛 ث حي ∈ 𝑁{1}\نجمة 

تعريف التابع هي  فرديا فإن مجموعة nعندما يكون 

 gنفسها مجموعة تعريف 

 مثال:

 أوجد مجموعة تعريف كل ممايأتي:

𝑓(𝑥) =3 √−𝑥3 + 5𝑥2 − 8
.

 

𝑥3−مجموعة تعريف  + 5𝑥2 − وباعتبار  Rهي  8

   فهي درجة فردية3جة الجذر در

𝑓(𝑥) =3 √
5𝑥 + 1

𝑥 − 2
 

مجموعة تعريف الجذر باعتباره من درجة فردية هي 

وماتحت  التابع الذي تحت الجذر نفسها مجموعة تعريف 

إن {}\𝑅الجذر هو تابع كسري مجموعة تعريفه 

 𝑅\{2}مجموعة تعريف الجذر هي 

𝑔(𝑥)معرف بشرط fفإن زوجيا nعندما يكون  ≥ 0 



 

 مثال

 التاليةأوجد مجموعة تعريف التوابع 

𝑓(𝑥) = √2𝑥 + 8
.

 

2𝑥 + 8 ≥ 0 

 

2𝑥 ≥ −8 

𝑥 ≥ −4 

, 4−]ومنه مجموعة تعريف التابع هي   +∞[ 

𝑓(𝑥) = √6 − 2𝑥
.

 

 

6 − 2𝑥 ≥ 0 → 6 ≥ 2𝑥 → 𝑥 ≤ 3 

[مجموعة تعريف التابع هي   − ∞, 3] 

𝑓(𝑥) =
𝑥 + 1

√𝑥 + 3 − 2
 

 لدينا شرطين هما شرط الجذر وشرط الكسر 

𝑥 + 3 ≥ 0 → 𝑥 ≥ −3 

𝐷1مجموعة تعريف التابع الجذري   = [−3, +∞[ 



 

 شرط الكسر أن يكون المقام لا يساوي الصفر 

√𝑥 + 3 − 2 = 0 → √𝑥 + 3 = 2 → 

𝑥 + 3 = 4 → 𝑥 = 1 

𝐷2مجموعة تعريف التابع الكسري = 𝑅\{1} 

 إذن مجموعة تعريف التابع الكلي

 𝐷 = [−3,1[∪]1, +∞[ 

𝑓(𝑥) =
5

√𝑥 − 4 + 1
 

 لدينا شرطين

𝑥شرط الجذر   − 4 ≥ 0 → 𝑥 ≥ 4 

𝑥√شرط الكسر  − 4 = مستحيلة فتكون مجموعة 1−

 Rهي تعريف الكسر 

𝐷إذن مجموعة تعريف التابع   = [4, +∞[ 

𝑓(𝑥) = √𝑥2 − 𝑥 − 2
.

 

𝑥2 − 𝑥 − 2 ≥ 0 

 ندرسها 

𝑥2 − 𝑥 − 2 = 0 



 

(𝑥 − 2)(𝑥 + 1) = 0 

𝑥إما = 𝑥أو 2 = −1 

 نقوم بدراسة إشارة المقدار 

     𝟐       + ∞ −∞        − 𝟏 𝒙 
 إشارة المتراجحة  +            -  0                              0+      

   

  
فتكون مجموعة  

تعريف التابع  
 هي 

 

 

𝐷 =] − ∞, −1] ∪ [2, +∞[ 


